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RSS/RSS 

Ata da Sessão Plenária Ordinária nº 1.723 do Conselho 
Regional de Engenharia e Agronomia do Rio Grande 
do Sul (CREA-RS), realizada em 9 de janeiro de 2014, 
na sede antiga do órgão, em Porto Alegre, Estado do 

Rio Grande do Sul (Renovação do Terço). 
Às quatorze horas e quinze minutos do dia nove de janeiro do ano de dois mil e quatorze, no plenário da 1 

sede antiga do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Rio Grande do Sul – CREA-RS, 2 

situada na Rua Guilherme Alves nº 1010, em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul, reuniu-se o 3 

plenário do órgão em sua Sessão Ordinária nº 1.723, sob a presidência do engenheiro civil Luiz Alcides 4 

Capoani e presentes os conselheiros regionais com mandato em curso Adriano Agnoletto de Oliveira, 5 

Alberto Stochero, Alexandre Weindorfer, Anderson Dal Molin, André Horak, André Stefanello Somavilla, 6 

Antônio Alcindo Medeiros Piekala, Antônio Sérgio do Amaral, Denize Cristina Leite Frandoloso, Carlos 7 

Giovani Fontana, Cezar Augusto Antunes Pedrazani, Cezar Henrique Ferreira, Cláudio Akila Otani, Daniel 8 

Lena Souto, Eddo Hallenius de Azambuja Bojunga, Emidio Marques Ferreira, Fernando Alberto Gehrke, 9 

Flávio Thier, Gustavo André Lange, Helécio Dutra de Almeida, Ítalo Ricardo Brescianini, Ivo Lessa Silveira 10 

Filho, Elemar Porsche, Jauro Chiari Comunale, João Erotides de Quadros, João Luis de Oliveira Collares 11 

Machado, João Otávio Marques Neto, Jorge Fernando Ruschel dos Santos, Jorge Luiz Barbosa da Silva, 12 

José Ângelo Moren dos Santos, José Humberto Socoloski Gudolle, José Luiz Tragnago, José Ubirajara 13 

Martin Flores, Juarez Morbini Lopes, Ivone da Silva Rodrigues, Júlio Surreaux Chagas, Lauro Remus, 14 

Pasqual Fatturi Pires, Luis Carlos Saciloto Tadiello, Luiz Antonio Bragança da Cunda, Luiz Pedro Trevisan, 15 

Jerson José Spohr, Lulo José Pires Corrêa, Marcelo Suarez Saldanha, Marcus Vinícius do Prado, Maurício 16 

de Campos, Maurício Henrique Lenz, Miguel Atualpa Núñez, Nelson Agostinho Burille, Nilson Romeu 17 

Marcílio, Norberto Holz, Orlando Pedro Michelli, Paulo Cesar Schommer, Paulo Rigatto, Ricardo Teobaldo 18 

Antoniazzi, Ronaldo Hoffmann, Rubens Zolar da Cunha Gehlen, Antônio Silvério, Suzel Magali Vanzellotti 19 

Leite, Tadeu Ubirajara Moreira Rodriguez, Volnei Pereira da Silva, Vulmar Silveira Leite. Presentes 20 

também à sessão os seguintes profissionais indicados por entidades de classe e instituições de ensino 21 

superior para exercerem a função de conselheiro regional titular ou suplente ao longo do triênio 2014-2016, 22 

cujos atos de posse transcorreriam a seguir: Alfredo Reinick Somorovsky, Alice Helena Coelho Scholl, 23 

Maércio de Almeida Flores Cruz, Atenante Ferreira Meyer Normann, Eridson Justino da Rosa, Bernardo 24 

Luiz Palma, Walter Boller, Carla Tatiana Chaves Cepik, Elisabete Gabrielli, Carlos André Bulhões Mendes, 25 

Carlos Roberto Santos da Silveira, Carlos Wengrover Rosa, Cássia Fagundes de Moraes, Cristina Varisco, 26 

Felipe Nascimento Abib, Gabriel Cabeda Maciel, Fernando Martins Pereira da Silva, Gilberto Wageck 27 

Amato, Eduardo Barbosa Carvalho, Hilário Pires, Johni Suarez Acosta, Adriana Menezes Furtado, Jorge 28 

Welzel, Rainer Buneker, José Costa Fróes, Luiz Carlos Tubino da Silva, Luiz Ernesto Grillo Elesbão, Márcio 29 

Marun Gomes, Antônio Luiz Arla da Silva, Márcio Walber, Adriano dos Santos Barella, Marco Aurélio 30 

Pereira de Castro, Guilherme Reisdorfer, Marcos Wetzel da Rosa, Luiz Fernando Gonçalves Van Der Lann, 31 

Maria Izabel Brener da Rosa, Mario Cesar Munró, Marta Helena Ebert Hamm Oliveira, Lauro Orestes 32 

Antunes Del Duca, Mauro Miguel dos Santos Cirne, Odilon Carpes Moraes, Rogério Luiz Balbinot, Joél 33 

Nardi Chiele, Sérgio Boniatti, Valmor Antônio Accorsi. Deixaram de comparecer à sessão, sem prévia 34 

justificativa, os conselheiros regionais titulares Ângela Beatrice Dewes Moura, Edgar Bortolini, Jorge 35 

Silvano Silveira, Ricardo Giacomello Gobalchini, Sérgio Luiz Brum, e os conselheiros suplentes convocados 36 

em substituição Márcio de Aguiar Gomes, Carlos Roberto Xavier, Rogério de Lima Spode, Rodrigo 37 

Wienskoski Araujo. Havendo quórum regulamentar, o Cerimonial destacou as presenças dos diretores 38 
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Alberto Stochero, 2º vice-presidente do Crea-RS, José Luiz Tragnago, 1º diretor-administravo, e Ivone 39 

da Silva Rodrigues, 2ª diretora-administrativa; engenheiro civil Gilmar Amaral Piovezan, diretor-geral da 40 

Mútua - Caixa de Assistência dos Profissionais do Crea-RS; Geólogo Pablo Souto Palma, coordenador da 41 

Coordenadoria das Inspetorias do Crea-RS; e engenheiro agrônomo José Luiz Bortoli de Azambuja, 42 

presidente do Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul (SENGE/RS).Com a palavra, o 43 

presidente Luiz Alcides Capoani declarou aberta a sessão e pediu que os presentes se perfilassem para a 44 

execução do Hino Nacional e do Hino do Estado do Rio Grande do Sul, feito o quê deu-se início à 45 

abordagem dos assuntos constantes da ORDEM DOS TRABALHOS, cujo roteiro foi conduzido pelo 46 

Cerimonial do evento da forma relatada a seguir. 1. EXPEDIENTE. Recebidos: a) Carta datada de 26 de 47 

dezembro de 2013, firmada pelo conselheiro engenheiro eletricista Alexandre Weindorfer,  representante 48 

titular da Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul (SERGS), lotado na Câmara Especializada de 49 

Engenharia Elétrica, comunicando que a partir de 26 de dezembro de 2013, estaria retomando suas 50 

atividades pertinentes à função, das quais se encontrava licenciado. Ciente, anote-se e dê-se conhecimento 51 

ao seu suplente. b) Carta datada de 6 de janeiro de 2014, do conselheiro Alcimar da Rocha Lopes, 52 

representante suplente do Instituto Brasileiro de Avaliações e Perícias de Engenharia do Rio Grande do Sul 53 

(IBAPE-RS), lotado na Câmara Especializada de Engenharia Civil, solicitando licença da função até o final 54 

do período de mandato (31/12/2014), para tratar de assuntos de caráter pessoal. 2. POSSE DOS NOVOS 55 

CONSELHEIROS. Após esclarecer que de acordo com disposições regimentais a primeira sessão plenária 56 

ordinária do ano marca a posse dos novos conselheiros representantes de entidades de classe e 57 

instituições de ensino que renovam vagas, no caso, para cumprir mandatos ao longo do triênio 2014-2016, 58 

o Cerimonial passou a nomear os profissionais indicados para tal fim, orientando-os a se dirigirem à Mesa 59 

Diretora para a formalização da respectiva posse pelo presidente do Crea-RS, com período de mandato de 60 

acordo com o estabelecido na Decisão nº PL-1716/2013, de 28 de novembro de 2013, do Conselho Federal 61 

de Engenharia e Agronomia (Confea), que aprovou a Composição do Plenário do Crea-RS para o exercício 62 

de 2014. Foram as seguintes as posses anunciadas: Pela Associação Bageense de Engenheiros 63 

Agrônomos (ABEA), engenheiros agrônomos Marta Helena Ebert Hamm Oliveira (titular) e Laudo Orestes 64 

Antunes Del Duca (suplente), com mandato de três anos. Pela Associação dos Engenheiros Agrônomos 65 

da Encosta Superior do Nordeste (AEANE), engenheiros agrônomos Mauro Miguel dos Santos Cirne 66 

(titular) e Paulo Ricardo Facchin (suplente, ausente à sessão), com mandato de três anos. Pela 67 

Associação de Engenheiros e Arquitetos de Pelotas (AEAP), engenheiro civil e de segurança do 68 

trabalho Marcos Wetzel da Rosa (titular) e engenheiro civil e engenheiro agrícola Luiz Fernando Gonçalves 69 

Van Der Laan (suplente), com mandato de três anos. Pela Associação dos Engenheiros Agrônomos de 70 

Pelotas (AEAPel), engenheiros agrônomos José Costa Fróes (titular) e Cheila Simone Thiel (suplente, 71 

ausente à sessão), com mandato de três anos. Pela Associação de Engenheiros e Arquitetos de Passo 72 

Fundo (AEAPF), engenheiro mecânico de operação – mecânica e de segurança do trabalho Verno 73 

Vunibaldo Swarowsky (titular, ausente à sessão), com mandato de três anos. Pela Associação Gaúcha de 74 

Engenheiros Florestais (AGEF), engenheiros florestais Marco Aurélio Pereira de Castro (titular) e 75 

Guilherme Reisdorfer (suplente), com mandato de três anos. Pela Associação Gaúcha de Engenheiros 76 

de Minas (AGEM), engenheiro de minas Régis Wellausen Dias (titular) e engenheiro de minas e técnico em 77 

eletrotécnica Victor Souza Urach (suplente, ausente à sessão), com mandato de três anos. Pela 78 

Associação Profissional dos Engenheiros Químicos do Estado do Rio Grande do Sul (APEQ/RS) , 79 

engenheira química e de segurança do trabalho Cristina Varisco (titular) e engenheiro químico Alexandre 80 

Wasen (suplente, ausente à sessão), com mandato de três anos. Pela Associação Sul Riograndense de 81 
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Engenharia de Segurança do Trabalho (ARES), engenheiros de segurança do trabalho Rogério Luiz 82 

Balbinot (titular) e Joel Nardi Chiele (suplente); Atenante Ferreira Weyer Normann (titular) e Eridson Justino 83 

da Rosa (suplente), todos com mandato de três anos; Alfredo Reinick Somorovsky (titular) e Eduardo 84 

Estevam Camargo Rodrigues (suplente, ausente à sessão), com mandato de dois anos; e Carlos 85 

Wengrover Rosa (titular) e Cássia Fagundes de Moraes (suplente), com mandato de um ano. Pela 86 

Associação Santanense de Engenheiros e Arquitetos (ASEA), engenheiros civis Johni Suarez Acosta 87 

(titular) e Adriana Menezes Furtado (suplente), com mandato de três anos. Pela Associação Profissional 88 

dos Engenheiros, Arquitetos, Agrônomos e Geólogos da Fronteira Sudoeste do Rio Grande do Sul 89 

(ASEASG), engenheiros civis e de segurança do trabalho Felipe Nascimento Abib (titular) e Gabriel Cabeda 90 

Maciel (suplente), com mandato de três anos. Pelo Núcleo dos Engenheiros e Arquitetos de Bagé 91 

(NEAB), engenheiro civil e de segurança do trabalho Márcio Marum Gomes (titular) e engenheiro civil 92 

Antônio Luiz Arla da Silva (suplente), com mandato de três anos. Pela Sociedade dos Arquitetos e 93 

Engenheiros de Viamão (SAEV), engenheira civil Maria Izabel Brener da Rosa (titular) e engenheiro civil e 94 

de segurança do trabalho Julio Cesar da Rosa Malfatti Bianchi (suplente, ausente à sessão), com mandato 95 

de três anos. Pela Sociedade de Engenharia e Arquitetura de Alegrete (SEAA), engenheiros civis Mario 96 

Cesar Macedo Munró (titular) e Daisy Munhoz Goulart (suplente, ausente à sessão), com mandato de três 97 

anos. Pela Associação de Engenharia e Arquitetura de Canoas (SEACA), engenheiro de operação – 98 

eletrônica Sérgio Boniatti (titular) e engenheiro eletricista Ricardo Inda Arino (suplente, ausente à sessão), 99 

com mandato de três anos. Pela Sociedade dos Engenheiros e Arquitetos do Vale do Alto Taquari 100 

(SEAVAT), engenheiros eletricistas Jorge Welzel (titular) e Rainer Buneker (suplente), com mandato de três 101 

anos. Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul (SENGE/RS), na modalidade 102 

civil, engenheiros civis Fernando Martins Pereira da Silva (titular) e Roberto Militão Ortiz Pereira (suplente, 103 

ausente à sessão); e engenheiros civis e de segurança do trabalho Alice Helena Coelho Scholl (titular) e 104 

Maércio de Almeida Flores Cruz (suplente); com mandato de três anos, e engenheiro civil Carlos André 105 

Bulhões Mendes (titular) e engenheiro civil e técnico em edificações João Leal Vivian (suplente, ausente à 106 

sessão), com mandato de um ano.  Na modalidade Mecânica e Metalúrgica, engenheiro mecânico Luiz 107 

Carlos Tubino da Silva (titular) e engenheiro mecânico e de segurança do trabalho Luiz Carlos Cruz de Melo 108 

Sereno (suplente, ausente à sessão). Na modalidade Química, engenheiros químicos Gilberto Wageck 109 

Amato (titular) e Eduardo Barbosa Carvalho (suplente), com mandato de três anos. Pela Sociedade de 110 

Engenharia do Rio Grande do Sul (SERGS), na modalidade civil, engenheiros civis Odilon Carpes 111 

Moraes (titular) e Marcus Vinicius leite de Santana (suplente, ausente à sessão); e Hilário Pires (titular) e 112 

Paulo Teixeira Viana (suplente, ausente à sessão); e na modalidade Mecânica e Metalúrgica, 113 

engenheiros mecânicos Valmor Antônio Accorsi (titular) e Marco Aurélio dos Santos Caminha Junior 114 

(suplente, ausente à sessão); e Carlos Roberto Santos da Silveira (titular) e Antônio Augusto de Azevedo 115 

Eick (suplente, ausente à sessão), todos com mandato de três anos. Pela Universidade Federal de Santa 116 

Maria (UFSM), no Grupo Agronomia – Modalidade Florestal, engenheiro florestal Luiz Ernesto Grillo 117 

Elesbão (titular), com mandato de três anos. Pela Universidade Luterana do Brasil (ULBRA), no Grupo 118 

Agronomia – Modalidade Agronomia, engenheira agrícola Carla Tatiana Chaves Cepik (titular) e 119 

engenheira agrônoma Elisabete Gabrielli (suplente), com mandato de três anos. Pela Universidade de 120 

Passo Fundo (UPF) no Grupo Agronomia – Modalidade Agronomia, engenheiros agrônomos Bernardo 121 

Luiz Palma (titular) e Walter Boller (suplente); e no Grupo Engenharia – Modalidade Mecânica e 122 

Metalúrgica, engenheiros mecânicos Márcio Walber (titular) e Adriano dos Santos Barella (suplente), todos 123 

com mandato de três anos. Pela Universidade Regional Integrada do Alto Uruguai e das Missões (URI), 124 
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Grupo Engenharia – Na Modalidade Mecânica e Metalúrgica, engenheiro industrial Flávio Kieckow 125 

(titular, ausente à sessão) e engenheiro mecânico Ivan Gomes Jardim (suplente, ausente à sessão), 126 

mandato de três anos. Encerrado o chamamento dos conselheiros, ora empossados, o cerimonial anunciou 127 

a transmissão do vídeo com a trajetória do engenheiro civil Luiz Alcides Capoani, que ao final falou sobre a 128 

importância dos representantes das entidades de classe no sentido de congregar e agregar os profissionais, 129 

promovendo cidadania, trabalhando para a valorização das profissões que contribuem para a segurança da 130 

sociedade, com ética e responsabilidade técnica. Destacou a importância da renovação do terço, pois 131 

surgem novos líderes e novas idéias para o plenário do Crea-RS. Enfatizou ser um privilégio presidir o 132 

Conselho gaúcho, que há tempos um dos melhores do País, devendo seguir dando exemplo em defesa da 133 

segurança da sociedade. Finalizou lembrando aos presentes sobre o ano eleitoral que se inicia, tanto para o 134 

País quanto para o Sistema Confea/Cres e Mútua, destacando que será um ano difícil em vários aspectos. 135 

4. SAUDAÇÕES AOS CONSELHEIROS EMPOSSADOS. Pronunciando-se em nome dos novos 136 

conselheiros, o engenheiro mecânico Valmor Antonio Accorsi, representante titular da Sociedade de 137 

Engenharia do Rio Grande do Sul (SERGS), saudou a plateia e elogiou o discurso do engenheiro Capoani, 138 

acrescentando que os novos representantes eleitos não devem esquecer os preceitos estabelecidos no 139 

documento que estavam assinando, que expressa a vontade em defender os preceitos legais e éticos que 140 

norteiam o exercício dos profissionais congregados neste órgão de fiscalização profissional e a propugnar 141 

pela defesa do bem-estar e segurança da sociedade, assinalou, confiante, o novo conselheiro do Regional, 142 

desejando aos colegas recém-empossados sucesso e serenidade na tomada de decisões. (Palmas.) 5. 143 

ASSUNTOS APROVADOS PELO PRESIDENTE AD REFERENDUM DO PLENÁRIO. Não constava 144 

pautado nenhum ato administrativo desta natureza para apreciação do Plenário. 6. ELEIÇÃO E POSSE 145 

DOS 1º E 2º VICE-PRESIDENTES. A Comissão Eleitoral nomeada pelo Presidente, constituída pelos 146 

conselheiros Gustavo André Lange, Norberto Holz e Sérgio Boniatti, sob a coordenação do primeiro, 147 

recebeu as inscrições das seguintes candidaturas: para 1º vice-presidente, o conselheiro engenheiro 148 

agrônomo Juarez Morbini Lopes, e, para 2º vice-presidente, o conselheiro engenheiro civil e industrial-149 

mecânica Alberto Stochero. Em seguimento, passou-se ao processo de eleição, mediante chamada 150 

nominal dos conselheiros titulares presentes ou suplentes em substituição, que receberam, preencheram e 151 

depositaram na urna a cédula eleitoral única. Uma vez escrutinados e tabulados os votos, a Comissão 152 

Eleitoral declarou os seguintes resultados: para 1º vice-presidente, 85 (oitenta e cinco) votos para o 153 

conselheiro Juarez Morbini Lopes. Para 2º vice-presidente, 80 (oitenta) votos para o conselheiro Alberto 154 

Stochero. Votos em brancos e nulos: 15 (quinze). Homologado tais resultados pelo Plenário, os eleitos 155 

foram empossados pelo Presidente nas respectivas funções, com mandatos de 1 (um) ano, conforme 156 

estabelece o art. 93 do Regimento Interno do órgão. Registre-se e divulgue-se. Após a eleição dos Vice-157 

Presidentes o Senhor Presidente sugeriu ao Plenário que tendo em vista à recente posse dos novos 158 

conselheiros da Casa, a abordagem dos itens restantes da pauta “Indicação e posse dos membros da 159 

Diretoria cujas funções são de livre escolha do Presidente do Crea-RS”, “Constituição das 160 

comissões permanentes do Crea-RS” e “Relatos de Processos” fossem adiados para a próxima sessão 161 

plenária, dia 23 de janeiro, a fim de possibilitar à própria Presidência e às câmaras a definição de nomes. 162 

Aprovado. Anote-se. Providencie-se. Divulgue-se. Cumpra-se. 7. Encerramento. Cumprida a pauta 163 

estabelecida, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, reiterou as boas-vindas aos novos 164 

conselheiros da Casa e declarou encerrada a sessão às 17 horas e 15 minutos, convocando a próxima 165 

sessão ordinária para o dia 23 de janeiro de 2014, às 18 horas. Prestaram apoio administrativo na sessão 166 

os funcionários Rodrigo da Silveira Soares, Sandra Aparecida Rodrigues, Fernanda Dorneles Machado, 167 
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Clélia Cristian Fioravante Eilert, Michele Silva Guerreiro, Suelen Waltzer Timm e Fernando Schiafino Souto, 168 

cabendo a mim, Rodrigo da Silveira Soares, Assistente Administrativo, Supervisor de Apoio ao Plenário 169 

lavrar a presente ata, que após aprovada será assinada por quem de direito, nos termos do Regimento 170 

Interno do Conselho.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 171 
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Engenheiro Florestal JORGE SILVANO SILVEIRA 
1º Diretora-Administrativo 


